

Территориальный конкурс «Путешественники во времени»

Виртуальная экскурсия по материалам летописи Просветской средней школы.

Работу выполнили:

обучающаяся 7 класса ГБОУ СОШ пос.Просвет

Воробей Анастасия Евгеньевна (24.06.2004)

обучающаяся 8а класса ГБОУ СОШ пос.Просвет

Пиняскина Ангелина Артёмовна (10.08.2003)

Руководитель: зам.директора по ВР,
куратор школьного города «Доброград»

Седнева Ольга Ивановна

2017-2018 учебный год

Есть память, словно камешки на дне реки
С водой, прозрачной ледяной...
Мы трогать их не будем, пусть лежат
В звенящей странной тишине...
Мы вспомним лишь о том,
Что было так давно
Но в нашей памяти осталось
И пусть истории той след,
Нас приведёт к началу школьных лет.
Мы вам поведаем о том,
Как наша школа создавалась,
Чем столько лет жила,
Что нового в ней появлялось.
А в прочем, по порядку обо всем
Экскурсию сейчас свою начнём...

Итак, согласно школьной архивной документации до 1970 года в п. Просвет была 8-летняя школа, в которой обучалось около 300 учащихся.

Из воспоминаний **Марии Константиновны Родиной, учителя русского языка и литературы**. В середине 50-х годов школа имени Чапаева, Дубово-Уметского района, была семилетняя - ветхий деревянный домик, состоящий из 2-х классных комнат, учительской вместе с кабинетом директора и небольшого коридорчика. В каждом помещении стояли печки – голландки.

В середине 60-х годов построили новую школу, кирпичную, из 8 классных комнат, учительской с кабинетом директора, с раздевалкой и буфетом. Разбили сад с гектар!

Геннадий Васильевич Шестернин - первый директор первой школы-семилетки. Жители Просвета с уважением вспоминают этого целеустремлённого человека, твёрдого в слове, в поступках, строгого, требовательного. Геннадий Васильевич был высокообразованным человеком, в совершенстве владел французским языком, и щедро делился своими знаниями с учениками школы на уроках.

Генрих Александрович Парфёнов - директор восьмилетней школы посёлка Просвет в начале 60-х. Генрих Александрович одним из первых поднял перед властью вопрос о строительстве в посёлке новой, средней школы. В конце 60-х энергичный директор организовал огромный пристрой площадью метров 50, который был залом для школьных линеек и классом, где проводились уроки труда. Было много техники, даже совхоз завидовал! В это время, школа славилась сельхозработами. На совхозных полях школа сама выращивала сахарную свеклу и продолжала помогать совхозу во всех полевых работах. Даже приезжали из Москвы, вручали знамя и грамоту за труд. В качестве премии ученики нашей школы ездили в турпоездки в Москву, Харьков, Ростов, Ульяновск. На время полевых работ организовывали палаточный трудовой лагерь. После первых успехов совхоз совместно с Волжским районом отстроили на его месте деревянные домики и огромную оборудованную столовую, в которой хорошо кормили. Лагерь назывался поэтически - "Космодром, датой его основания считается 1963 год. Все ученики с 5 по 10 классы (11-го не было) работали в лагере с удовольствием, они очень любили "Космодром", а учителя старались, чтобы ученики не только работали, но и

отдыхали с интересом. Здесь было и чтение книг, и спортивные соревнования, а в конце сезона - традиционный костер.

Директорство **Петра Ивановича Матвеева** пришлось на вторую половину 60-х годов. Пётр Иванович одинаково любил всех: и успешных в учёбе школьников, и не очень успешных, но наделённых прекрасными человеческими качествами. Памятным для школы стал **1970 год**, когда решением Волжского райсовета Просветская восьмилетняя школа преобразована в среднюю. Тогда же состоялся переезд в новое здание - 2-х этажное, кирпичное, которое стоит до сих пор. Какие аббревиатуры не появлялись в названии нашей школы, суть её не меняется, она была и остаётся Просветской средней школой.

Михаил Никитич Тиво руководил Просветской средней школой до 1974 года. Ученики и коллеги вспоминают о нём как о человеке удивительного благородства души. Врождённое чувство такта, чуткое отношение к начинающим педагогам, искренность в общении, справедливость, душевная щедрость позволили Михаилу Никитичу сплотить коллектив, объединив педагогов одной общей целью: в каждом ребёнке воспитать настоящего человека.

Мария Константиновна Родина была директором Просветской средней школы с 1976 по 1978 год. Она поистине была педагогом, сердце своё отдающим детям. Теплота, душевное участие, всеобъемлющая человеческая любовь - такими словами вспоминают ученики о Марии Константиновне и благодарят судьбу, которая дала им возможность учиться у замечательной мудрой женщины, открывшей для них прекрасный мир русского языка и русской литературы.

Любовь Ивановна Шиярова была назначена директором Просветской средней школы в 1978 году. В нашей школе работала с 1964 по 2004 гг. - 40 долгих и непростых лет. Ей довелось быть и учителем, и завучем, и директором школы. За это время она выпустила в жизнь десятки учеников.

Главными направлениями работы школы в эти годы стали трудовое и военное воспитание учащихся. **Функционировала** производственная ученическая бригада со стационарным трудовым лагерем "**Космодром**". Школьники занимались выращиванием овощей на площади 25 га. Члены производственной бригады ежегодно премировались поездками в города-герои. Осуществлялась тесная связь с совхозом "Самарский", Домашкинским СПТУ, куда поступали выпускники 8-х, 10 классов. В школе было налажено производственное обучение по профилям: "Тракторист и сельхозмашины" для мальчиков и "Животноводство" для девочек. Военно-патриотическое воспитание осуществлялось через тесную связь с воинской частью в п. Черноречье. Дважды в год проводилась военно-спортивная игра "Зарница", акция "Память", встречи с ветеранами ВОВ и участниками локальных войн.

Славилась школа и пионерской организацией - дружиной Лизы Чайкиной. Знаменная группа была неизменной частью всех торжественных школьных мероприятий.

С 1990 по 1995 гг. директором школы работала **Ольга Анатольевна Шишова**. Это были нелёгкие для страны годы. Социальные потрясения сказались и на системе образования. Но Ольга Анатольевна, обладая твёрдым характером и сильной волей, уверенно руководила школьным коллективом, сохраняя его лучшие традиции.

Галина Васильевна Яценко возглавляла Просветскую среднюю школу с 1998 по 2000 г.

В декабре 2000 г. директором была назначена **Татьяна Александровна Иноземцева**.

«Мастер своего дела», - говорят о таких людях. Секрет мастерства, наверное, в том, что она честно и добросовестно трудится, вкладывая в работу всю душу, отдавая ей всё своё время, свои мысли и надежды, свою любовь."

Руководитель высшей квалификационной категории, отличник народного просвещения, дипломант регионального конкурса "Женщина - руководитель 2013 года" в номинации "Образование".

В этом году старт во взрослую жизнь получит 47 выпуск. За эти года было выпущено 933 выпускника. Наиболее многочисленным был выпуск 1977 года-33 человека, 1988 года-30 человек, а меньше всего выпустила школа в 1993 году -всего 7 человек. Среди них 8 учащихся окончили школу с серебряной медалью:

1988 год - Ромашкина Светлана, Усачёва Светлана

1991 год –Мельникова Светлана

1994 год- Стекольниковы Светлана

1997 год- Глотова Юлия

1998 год -Каризская Екатерина

2001 год- Глотова Елена, Лаухина Ирина

3 выпускника с золотой:

1994 год – Орехова Ольга

2015 год- Хусаинова Румия

2016 год –Волков Сергей

Школа живет интересной жизнью со своими традициями, корни которых уходят в прошлое.

В районе о нас знают, как о туристах. В 1993 г. учащиеся Просветской школы впервые были участниками районного туристического слёта.

А впереди у них были новые маршруты, поездки на фестиваль авторской песни имени Грушина.

В 2005 г. на 44-ом Слёте юных туристов и краеведов Самарской области наши туристы заняли 1 место в краеведческой викторине и 1 место в конкурсе туристической песни. Увлёк ребят туризмом, футболом, волейболом, научил играть на гитаре старейший учитель нашей школы **Борис Андреевич Ведякин**.

Мы известны как театралы. С 1999 года радует нас театральное объединение «В мире книг» под руководством школьного библиотекаря Пиняскиной Татьяны Александровны. Её воспитанники постоянные призёры районных фестивалей детского творчества "Здравствуй, мир!", « Волшебный мир сказки!» неоднократные лауреаты конкурса театральных объединений "Да здравствует театр!", дипломанты районных смотров драматических объединений.

С 2003 года в школе работает школьный пресс-центр "Классная компания". Его бессменный руководитель - учитель русского языка и литературы Аллакулова Елена Владимировна.

А ещё мы –интеллектуалы. В 2006 году состоялась юбилейная, десятая по счёту интеллектуальная игра «Математик-бизнесмен. Игра стала центральным мероприятием семинара «Использование информационно-коммуникационных технологий при проведении предметных недель».

Мы - неравнодушные граждане, с активной жизненной позицией. В 2005 году начинает работать школьный город Доброград, идея создания принадлежит первому мэру Алексееву Сергею Петровичу. В настоящее время работу города курирует Седнева О.И., мэром является ученица 10 класса Будакова Дарья. Доброградцы – это активисты всех досуговых школьных мероприятий, вожатые в летнем пришкольном лагере, волонтеры в гражданских и социально-значимых делах школы и посёлка.

С 2011-2013 год на базе школы работал военно-патриотический клуб «Дружина» (рук-ль Подчепая С.А.). Работа клуба отмечена благодарственными письмами и грамотами различных служб, а педагогический коллектив школы наградила воспитанников клуба за дух преданности своему Отечеству и сохранение боевых традиций русского народа.

С 2011 по настоящее время в школе существует агитбригада «Перекрёсток» (рук-ли Жесткова Л.А., Комиссарова И.С.), входящая в тройку лидеров муниципальных команд по профилактике ДДТТ

2016 год реализован социальный проект «Подари частичку добра» (рук-ль Бурдаев А.В.), самый масштабный и значимый в истории школы. На собранные средства (78800 руб) оказана гуманитарная помощь специализированному детскому дому «Малютка».

В школе создана система традиционных мероприятий школы:

- День Знаний, День Учителя, день самоуправления
- Новогодние программы, Вечер встречи выпускников
- Творческие концерты, посвященные, Дню Матери и 8 марта
- Посвящение в первоклассники, Прощание с начальной школой
- Вахта памяти Парад звёзд, Последний звонок

и ещё много, много событий, о которых хочется, чтобы знали и помнили.

Все важные и яркие события школьной жизни мы, согласно традиции, стараемся запечатлеть в школьной фотоленте «Школа вчера и сегодня», с которой ежегодно во время Вечера встречи выпускников знакомим всех гостей. Каждый год наша лента становится длиннее на 5-6 кадров.

Мы с удовольствием расскажем вам об индивидуальных достижениях выпускников и нынешних школьников, а также о том, какой у нас творческий коллектив педагогов. Однако, этот период школьной истории – тема ещё для одной не менее интересной экскурсии.

Но, а мы, Ангелина и Анастасия, активисты школьного города Доброград, говорим вам «До новых встреч» и приглашаем в гости в нашу любимую Просветскую школу.